

三名“90后”担任九三阅兵旗手

即将在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年阅兵活动中，高擎党旗、国旗、军旗通过天安门广场的3名旗手分别是：王子赫、石斌、徐泽东。他们来自中国人民解放军仪仗司礼大队，都曾担负300起以上仪仗司礼任务，同为“90后”，平均身高189厘米。

党旗手王子赫



来自中国人民解放军仪仗司礼大队

综合演练中，高擎党旗的王子赫，面前是平坦宽阔、空无一人的长安街，身后是列队如山的受阅部队。他必须做到“走百米不差分秒，走百步不差分毫”。

天安门东西华表间从敬礼线到礼毕线的距离是96米。“作为一名党员，能高擎党旗走过天安门是无上荣光，更是千钧重责。”王子赫说，80年前，中国共产党在抗日战争中发挥了中流砥柱作用；今天，这面旗帜还将引领亿万中华儿女取得新的胜利。

王子赫的太姥爷、祖父都曾参加过抗日战争。从小，他立志参军报国，2015年9月入伍，成为一名仪仗兵，曾担负2019年国庆阅兵军旗擎旗手，多次赴俄罗斯、白俄罗斯、韩国等国执行仪仗司礼任务。

他的微信朋友圈背景是8个大字：“献身仪仗，为国争光”。

国旗手石斌



来自中国人民解放军仪仗司礼大队

擎旗手手中的旗杆长3.35米，旗杆加旗面重约4千克。石斌在训练时时常主动加练。

“遇到下雨或是极端天气，旗的实际重量会重很多，这要求我们要有足够的训练储备。”石斌说。

“持旗、扛旗、端旗，日复一日训练中，我更加体会到‘护卫国旗，重于生命’。”石斌说，国旗是国家的象征和标志，维护国旗尊严，就是维护国家尊严。

2022年8月1日，天安门广场升国旗仪式前，一场暴雨混杂着冰雹突如其来，肩扛国旗的石斌忍着冰雹砸在身上的疼痛，依旧保持挺拔姿态。

当解放军军乐团在天安门城楼上吹响升旗号角，国旗护卫队官兵踏上了金水桥。石斌记得，浸湿的国旗比平时更重，但他们的脚步依旧铿锵有力。

军旗手徐泽东



来自中国人民解放军仪仗司礼大队

每当扛起军旗，徐泽东都会想起入伍之初面向军旗许下的中国人民解放军军人誓词。

他家中三代从军，祖父、父亲都曾服役于空军，保障战鹰高飞远航。小时候，徐泽东常听父亲讲部队的故事，但他说：“直到穿上军装、扛起军旗，我才真正懂得军人的责任。”

当被问到为什么极力追求每一次训练都不容有失，徐泽东以一个故事作为答案：红军长征时，高举红旗走在队伍最前头的人叫“打旗兵”。有一个“打旗兵”在过草地时陷入沼泽，生死关头，他仍奋力将红旗扶正。

“军旗，指引胜利的方向。”徐泽东说，“作为军人，我们要让军旗在手中高高飘扬。”

(央视文/图)

被泰国宪法法院暂停总理职务 佩通坦出庭后能否顺利过关

21日上午，泰国为泰党党首、被宪法法院暂停总理职务的佩通坦·钦那瓦在宪法法院出席关于其涉嫌违宪的调查听证会，就其与柬埔寨参议院主席洪森通话引发的争议接受质询。

佩通坦出庭传递什么信号？她能否顺利过关？又将如何影响政局？

传递什么信号

连日来，佩通坦是否会亲自出庭受到高度关注。佩通坦近日保持低调，身为文化部长的她已连续两次缺席内阁会议，自7月底以来未接受任何媒体采访。泰国旅游与体育部长兼为泰党秘书长索拉翁·夭通19日说，佩通坦21日将赴宪法法院出庭，而当天恰好是佩通坦39岁生日。

21日早，大批媒体记者在泰国宪法法院门口等候佩通坦现身。当地时间9时30分许，佩通坦抵达宪法法院，面带微笑向媒体致意。泰媒评论指出，她出庭将传递其愿意配合法律程序、争取继续执政合法性的信号。

能否顺利过关

泰国宪法法院将于29日上午进行合议与投票，并在当日下午3时宣布佩通坦是否



8月21日，泰国被停职总理佩通坦（前）抵达位于曼谷的泰国宪法法院。（新华社）

存在违宪行为。

此前分析认为，宪法法院的此次裁决是泰国未来政局走向的岔路口——若裁定佩通坦没有违宪，她将重获总理权力，这将极大提振为泰党及政府稳定；若她被裁定

违宪，泰国可能面临政府重组或触发提前大选。

此前有猜测称佩通坦会在泰国宪法法院裁决前辞职。为泰党议员威素·差纳伦日前回应称，他已与佩通坦会面，佩通坦坚定

表示不会辞职。他表示相信宪法法院不会对此案作出负面裁决。

泰国媒体报道说，即便佩通坦顺利过关，她也可能继续面临其他独立机构如反贪委员会的调查，为泰党及政府面临的压力将持续。

如何影响政局

今年6月媒体曝光一段通话录音，内容为佩通坦与洪森在泰柬边境冲突后的对话，佩通坦在通话中称呼洪森为“叔叔”并批评泰军将领，被指损害泰国国家利益，引发公众强烈反弹。

当前，为泰党内部对佩通坦继续担任总理的信心有所增强，党内领导层强调其与洪森的通话是“为维护和平、为国家利益服务”，这是外交策略而非失职行为。

佩通坦的父亲、泰国前总理他信也面临不止一桩官司，一家泰国刑事法庭定于22日对他信涉嫌亵渎王室的说法作出裁判。

分析人士认为，当前围绕佩通坦及他信的系列官司受到泰国国内外高度关注，将直接影响泰国未来的政治格局。若裁定导致政府更迭，将加剧泰国社会撕裂与政治不确定性，持续的政治动荡将影响泰国经济复苏、打击外资信心。

以军控制加沙城郊区 哈马斯指责以色列无视停火努力

本报讯 以色列军方20日称，以军已开始接管加沙城计划的第一步，目前已控制加沙城郊区。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）指责以军此举无视停火努力。

综合以色列《国土报》、《耶路撒冷邮报》报道，以国防军发言人埃菲·戴弗林20日表示，以军已经开始接管加沙城计划的第一步，目前已控制加沙城郊区。

据戴弗林介绍，以色列国防军总参谋长扎米尔已指示向预备役军人发出6万份

征召通知，以配合扩大攻势。

戴弗林称，以军正努力为加沙平民提供足够的空间，以便他们安全撤离并获得援助和医疗服务。

与此同时，《以色列时报》称，以总理内塔尼亚胡在20日晚间的一份声明中表示，他已指示军队缩短接管加沙城计划的时间表。

据半岛电视台报道，哈马斯20日发表声明称，以军进军加沙城表明以色列公然无视调解方促成停火的努力，其目的是摧

毁这座巴勒斯坦城市，并迫使加沙城居民流离失所。

该组织在声明中呼吁调解方对以色列施加最大压力，以停止其针对巴勒斯坦人的“种族灭绝和饥饿政策”。

据路透社报道，以财政部长斯莫特里赫20日发表声明称，以色列已批准在“E1区”建造约3400套住房的计划。

“E1区”位于耶路撒冷以东与约旦河西岸大型犹太人定居点马阿勒阿杜明之间，

该项目将把约旦河西岸一分为二。由于遭到美欧国家的反对，该项目曾于2012年和2020年被冻结。

巴勒斯坦外交部20日谴责了这一计划，称该计划将使该地区的巴勒斯坦社区孤立，并破坏“两国方案”的可能性。

联合国人道主义事务协调厅20日也在官网指出，该项目将切断约旦河西岸北部、中部与南部的联系，威胁巴勒斯坦人的行动和通行，带来毁灭性的人道主义影响。

“广电21条”激发创作活力
试点“边审边播、
边改边播”

本报讯 国家广播电视台总局日前印发实施《进一步丰富电视大屏内容 促进广电视听内容供给的若干举措》，被称为“广电21条”，提出包括改进电视剧集数和季播剧播出间隔时长、鼓励支持优秀微短剧进入电视播出等，还支持全球优秀IP本土化改编，同时改进电视剧内容审查工作，推出“边审边播、边改边播”试点。

这些新举措在此时推出，背后有着怎样的考量？又将给电视荧屏，尤其是电视剧行业带来怎样的变化？

《若干举措》打破原有行业的一些政策的限制，更注重从行业实际出发，强调要多措并举加强内容建设，增加优质广电视听内容供给。国家广播电视台总局发展研究中心副研究员胡祥表示，《若干举措》直击痛点，松绑长度频率，释放创作活力。举措中规定，今后电视剧创作将适当放开40集上限，这一政策将为优质长剧打开创作空间。举措中同样明确，“超长剧目经特别审核”，反映了国家广播电视台总局“坚决防止出现注水剧”的导向不改变，采取严格把关避免“注水剧”回潮。

在释放创作活力方面，《若干举措》还提出季播剧排播自由化、古装剧调控灵活化，直接回应市场痛点，取消季播剧间隔一年的硬性要求。内容创作上，《若干举措》鼓励题材开放，促进境外节目引进。鼓励改编境外优秀作品，支持高质量本土化创作。允许择取境外优秀作品进行高质量本土化改编，并不局限于放开日、韩IP；支持引进优质海外电视剧、纪录片、动画片在卫视频道黄金时段播出；优化引进剧集指标分配，支持卫视频道等重点主体引进优秀电视节目，取消单一主体引进指标数量限制。创新举措将进一步丰富优质内容供给，有利于构建多元立体的产业格局。

在审查机制方面，一方面，针对卫视黄金档及重点网站首屏剧目，总局和省局将建立同步审查机制；另一方面，电视剧完成片审查时限也将实现压减优化。历史、医疗等题材将由专家提前介入，协审时限不超过50天。同时，在系列剧、情景剧和单元剧等类型中，试行边审边播、边改边播的审查新机制。这些审查机制的创新之举将显著提升审查效率，既为制作方节省时间成本，也促进生产方式的创新。

值得一提的是，《若干举措》鼓励支持优秀微短剧进入电视播出的明确表述，成为引人瞩目的焦点。例如支持优秀微短剧通过电视平台播出，拓宽内容供给渠道；省级卫视具备政策支持条件，可开设微短剧剧场等。业内人士认为，一系列政策既充分肯定了微短剧的新兴媒介地位，也有助于改善其在移动端生长的现状，实现大小屏内容的双向流通。未来，优秀微短剧登陆电视将带来内容形态革新，其快节奏、强情节特性也势必会对传统电视剧叙事模式形成有益补充。胡祥表示，“广电21条”一系列相关举措，构成了一套全面系统的政策组合拳。

“清新福建”脱口秀展演泉州站举行

本报讯（融媒体记者陈智勇 通讯员林莹莹 文/图）21日，以“欢喜就好”为主题的“清新福建”脱口秀展演泉州站在市区新门街南音艺苑举行。泉州站展演由提线木偶《小沙弥》拉开序幕，让现场观众近距离观看精彩的木偶戏；紧接着《泉州讲古》《东北人的闽式生活》《新晋江人》《闽南五色话》《侨批漫才》等作品接连上演，极具泉州地方特色与新时代风采。此次展演在靠浪兄弟助阵演唱《爱拼才会赢》的歌声中落下帷幕。不同于传统展演推介模式，本次演出以脱口秀为核心载体，让文旅故事在笑声中自然流淌。

近年来，时长短、笑点多的脱口秀迅速蹿红。福建省文化和旅游厅去年10月通过深入市场调研、与专业机构座谈等，确立了借力脱口秀创新文旅宣传的思路，开启了此次脱口秀全省展演。



北约讨论乌克兰安全保障 俄批评欧洲“以乌制俄”

本报记者 北约国家防长当地时间20日讨论为乌克兰提供安全保障问题。俄罗斯外长拉夫罗夫同日批评欧洲国家试图将美国拉入其侵略性行动，利用乌克兰遏制俄罗斯。据美联社报道，北约32个成员国的防长20日举行视频会议。北约军事委员会主席、意大利海军上将朱塞佩·卡沃·德拉贡在社交媒体发文称，会防长围绕乌克兰提供安全保障的可能性进行了“充分而

坦诚的讨论”，强调“我们团结一致，这种团结一如既往可贵”。

美军欧洲司令部司令格林克维奇与参谋长联席会议主席凯恩参加了此次视频会议。一位匿名美国防务官员透露，凯恩19日晚间还在华盛顿与欧洲军事首长举行会晤，评估可供政治领导人选择的最佳军事方案。

塔斯社报道称，拉夫罗夫20日在与约旦副首相兼外交大臣萨法迪会谈后举行的

记者会上表示，欧洲国家试图通过“不道德的手段”推动美国改变解决乌克兰冲突的立场，通过设定条件将美国拉入侵略性的敌对行动，将乌克兰强化为“遏制俄罗斯的工具”。

拉夫罗夫称，只要进程具备诚意且不试图将美国拖入欧洲的侵略性行动，俄方准备以任何形式进行乌克兰问题谈判。俄罗斯已提议提升与乌克兰在伊斯坦布尔谈判的代表团团长级别。此外，俄方在最近一

轮伊斯坦布尔谈判中提出设立三个谈判工作组，分别处理军事问题、人道主义事务、政治议题，这一提议尚未得到乌方回应。

据乌克兰总统府网站消息，乌总统泽连斯基20日向乌军人、运动员、艺术家及慈善家颁发年度“乌克兰国家传奇”奖。他感谢获奖者“让世界关注乌克兰”，并表示必须持续保持国际社会对乌克兰的高度关注，以确保政治和军事支持力度不减。

（中新）

泉州晚报

广告热线

22503333 22500203 22500205